

白沙建成全省首个村级“互联网+服务中心”,打造电子商务平台

深山黎民网上做买卖

本报牙叉8月4日电 (记者徐一豪 特约记者陈志强 通讯员苏小婷)今天上午,我省首个村级“互联网+服务中心”在白沙黎族自治县细水乡福门村揭牌,标志着“互联网+”正式走进白沙农村居民的生活,开启了白沙农村互联网一个崭新的时代。

记者在福门村揭牌仪式现场看到,“互联网+服务中心”分服务中心和展览室两部分。服务中心配备了电脑,工

作人员佩证上岗,墙上张贴着服务项目、服务流程等。服务项目主要有网购农资物资、家电日用百货、服装鞋帽等,代卖当地农副产品、特色产品,以及网上缴费、快递代收(发)、车票机票酒店预订等。

展览室内,货架上陈列着细水黑米、细水竹笋、小鱼干、蜂蜜、土鸡蛋、山茶油、辣木酒等12种当地特色农副产品,每一种都精心设计了包装。一

些土特产包装袋上还印有二维码,用手机轻轻一扫,就可以查看该产品的功能、特性等详细信息。

“现在我们村实现了WIFI全覆盖,家家户户都可以上网,村里还有了自己的微信公众号。”福门村委会主任谭志峰高兴地说,“互联网+服务中心”开通后,可为村民提供代买、代卖服务,目前村里出产的黑羊、五脚猪、竹笋等农产品已经放在网上卖了,“互联网将使我们的增收之

路更宽阔。”

今年3月5日,国务院总理李克强在政府工作报告中提出了“制定‘互联网+’行动计划”。4月,省农厅将白沙列为创建“互联网农业小镇”试点县。细水乡福门村“互联网+服务中心”也应运而生。

据介绍,福门村“互联网+服务中心”通过加强光纤和物流两大基础工程建设,打造电子商务、乡村旅游、政

务信息、远程培训等四大服务平台,切实为村民搭建网络平台,提供服务,使村民买得到城里货,卖得出自己的农产品。

白沙县副县长周秋平说,白沙将以点带面,建立更多的村级“互联网+服务中心”,也希望社会各界能够更多的走进农村互联网+,帮助农村居民更多的认识互联网,带动农业产业提升,促进农民增收。

海南油价迎来年内首个四连跌
93号汽油
每升下调0.17元

本报海口8月4日讯 (记者洪宝光 通讯员刘政)8月4日24时起,我省下调汽、柴油价格,下调后,93号汽油降0.17元,售7.10元/升;97号汽油降0.19元,售7.52元/升;0号柴油降0.19元,售5.65元/升。这是2015年内的首个四连跌。

根据《国家发展改革委关于降低国内成品油价格的通知》规定,汽、柴油(标准品)价格每吨分别降220元和215元。调整后,90号、93号、97号汽油和0号柴油每吨最高零售价格分别为7655元、8008元、8462元和6555元。根据油气价格联动的有关规定,将我省车用压缩天然气销售价格从5.11元/立方米(等值换算为7.10元/公斤)调整为4.97元/立方米(等值换算为6.90元/公斤)。

海口成立
青年电商创业学苑

本报海口8月4日讯 (记者孙慧)记者今天从海口市江东产业园获悉,我省首个青年创业电商学苑暨江东电子产业园区人才孵化中心落户该园区,将以社会培训、专业培训等多种形式开展电商人才培养。

为拓宽电商创业就业渠道,打造青年创业就业平台,海口市共青团委、商务局与江东电子产业园区三方共同联手,整合社会资源打造我省首个青年电商学苑和人才孵化中心,今后将依托该园区的电商企业人才资源,为创业青年提供电商实战经验培训。据了解,今后该学苑将定期举办电商培训班、实训赛事、创业沙龙等,为青年创业提供咨询交流、实践操作平台。

政策效果显现
楼市回暖向好

◀上接A01版

海口市民王书进正在向工作人员咨询公积金贷款的事宜。他告诉记者,自己决定现在买房的很大原因是海南调整了住房公积金贷款的优惠政策,像他这样夫妻双方都在海口工作并缴纳公积金的,可以享受最高70万元的公积金贷款。

除了在公积金贷款上予以倾斜,各市县还根据各自条件推出了多项优惠购房政策,如海口去年就出台了“购房入户”的政策,今年还进一步放宽了条件。

在国家和我省房地新政多重利好影响下,我省商品房销售自2014年以来首次出现正增长。上半年,我省商品房累计销售469.81万平米,增长3.1%,增幅比上年同期提升13.1个百分点,比一季度提升20个百分点。

保障房与商品房对接

随着政策效应显现,我省房地产业发展稳中见好,上半年全省房地产业实现增加值151.7亿元,比去年同期增长2.8%,比一季度和去年同期分别提高了11.9和6.7个百分点。与一季度相比,上半年,全省有12个市县房地产业增速有所回升,部分房地产业占比重较大市县逐步走出经济发展的低谷。

房地产业内部结构调整虽有一定成效,但房地产业开发投资占固定资产投资比重超过一半,全省经济结构不合理的现象依然存在。

丁式江说,下半年要继续加大房地产业促销力度,特别是要与会展以及其他重大的文体活动相结合,要借助企业、中介机构力量,起到“以商招商”的效果。同时要将棚户区改造与消化存量商品房结合起来,加大货币安置力度,打通棚改安置房、保障性住房和商品房之间的通道。

“房地产业的调控、发展也要与‘多规合一’结合好。要结合‘多规合一’总规编制和12个产业规划情况,研究怎样结合生态保护划定限建区、禁建区,控制中部地区房地产业的发展,特别是要研究如何通过做大其他产业,来带动房地产业向精品高端方向发展。”丁式江说。

(本报海口8月4日讯)

海口

180多家互联网企业
申请入驻复兴城

本报海口8月4日讯 (记者单憬岗)海口大力整合最优资源以发展互联网产业,受到互联网企业热烈响应。迄今仅复兴城创新创业园就有180多家企业申请入驻。

据了解,海口把握互联网产业发展的机遇,扶持鼓励基于互联网的创业创新,因地制宜推动互联网产业发展。经过多次调研,海口拟从条件较成熟的服务业小镇和互联网街区。

其中复兴城占地78.6亩,紧邻海南大学、世纪公园和万绿园,区位优势明显。复兴城投资成本低,政府不需划拨新的土地、投资基础设施;有足够的资源承载力,首期可安排3万平方米用于今年开园布局。目前,该园已经和酷秀等省内知名互联网企业达成入驻协议,并与海南大学达成共建创新小企业孵化园协议;另有180多家互联网企业申请入驻,其中110家企业递交了申请材料;该园还在积极和中关村知名互联网品牌孵化器积极接洽,即将有一批知名互联网企业入驻。

7月31日,海口市政府负责人到复兴城调研并现场解决问题,当场拍板要求解决业主提出的增设公交线路、完善宽带等基础设施的要求。支持复兴城抓住机遇优先发展,以市场化手段促进互联网产业在这里聚集,争取年内见成效。

琼中

上半年居民人均可支配
收入增速居全省第一

本报营根8月4日电 (记者王培琳 特约记者黎大辉 通讯员朱德权)今天,记者从琼中黎族苗族自治县统计局获悉,上半年,琼中全县居民人均可支配收入6075元,同比增长11.3%,增幅位居全省第一。

据介绍,上半年琼中经济运行有四大亮点:经济运行稳步加快,速度与效益协调增长,产业结构调整取得新进展,民生继续改善。在人均可支配收入中,城镇居民人均可支配收入10800元,同比增长9.4%;农村居民人均可支配收入3883元,同比增长12.0%,农村居民人均可支配收入增速在全省排名第二。总体数据显示,琼中城乡居民收入差距进一步缩小。

总体而言,经济运行质量保持较好,速度与效益协调增长。上半年,琼中全县地区生产总值达14.31亿元,按可比价格计算,同比增长7.4%,增幅同比上升1.2个百分点,比第一季度上升0.9个百分点,单位GDP能耗同比下降,地方公共财政预算收入增长13.1%,速度与效益比较协调。

同时,琼中三大产业结构进一步优化。第一产业比重同比下降8.8个百分点,第三产业同比提高12.0个百分点,结构调整稳步推进,逐步从农业主导型向服务业转变。

保亭

上半年农民收入
增速全省居首

本报保城8月4日电 (记者易建阳)保亭黎族苗族自治县上半年农村常住居民人均可支配收入增速达12.1%,高于全省平均水平2.2个百分点,增速位居全省第一,这是记者今天从保亭县农业局获悉的。

“今年上半年,保亭农业增加值7.25亿元,农村常住居民人均可支配收入4342元,同比增长12.1%,高于全省平均水平2.2个百分点。”保亭县农业局长周贤亮告诉记者,今年上半年全县共落实各项惠农政策资金7941万元,发放小额贷款7525.2万元。

据了解,今年保亭整合农业产业扶贫资金,大力发展瓜菜为主的种植业和养鸡养猪养鹅为主的养殖业,推进山竹果、六弓鹅、五脚猪等特色项目,打造“红毛丹”、“什玲鸡”等地方特色品牌。目前,全县申请注册农产品商标已获认定116件,有机食品认证4件。保亭还大力引进农业龙头企业,加快培育农民专业合作社,今年新成立农民专业合作社27家,全县累计成立653家,示范带动1100多户农民。

“今年上半年,农民收入增长较快主要是瓜菜行情好,另外就是外出务工人员增加,提升农民收入增长速度。”周贤亮说,随着保亭旅游的发展,农旅融合对农促增收起到推动作用,保亭全县旅游业直接拉动就业人数6000多人。

保亭还加大农民培训力度,增强农民就业能力。今年上半年,保亭举办各类农村就业培训班160多期,培训农民11000多人次,举办农村转移就业培训班10期,培训农民761人,目前,全县已有2.5万人外出务工,年创收可达1.5亿元。

2015年海南省

环境质量状况

7月份城市(镇)集中式饮用水源地水质状况:全省18个市县(不包括三沙市)开展监测的29个城市(镇)集中式饮用水源地水质总体优良,所有水源地取水口水质均达到或优于国家Ⅲ类标准,符合集中式生活饮用水源地水质要求。由于地质背景原因,个别地表水源地锰含量偏高。

2015年8月3日

海南省环境监测中心站

多产业联合促销、现场提供旅游体验互动、借力实力运营商拓展市场
椰城营销旅游 国内外都“拼了”

热带水果、竞答领取火山咖啡、火山黑豆等旅游农产品,在采访中不少游客表示,因为直观的农产品及旅游产品体验,对海口产生了无限向往。

“通过美食、生态农产品、旅游商品以及音乐、文化等直观接触与体验,不仅能够最快最有效赢得游客青睐,还能够潜移默化培养他们对目的地的认同情感。”海口市旅游委相关负责人表示,在未来的推广活动中海口还将以更轻松愉悦的体验式促销让游客领略海口文化的深度与鲜活。

今年5月海口市旅游委还联合四

川旅游百事通在成都开设了海口城市形象体验店。这是海口在岛外设立的首家形象人文体验店。

据介绍,今年上半年海口旅游营销以北上广为中心,“走出去”的范围覆盖了华中、华南、东南、西南、西北、华西地区共8个主要客源城市,分别在成都、洛阳、许昌、厦门、龙岩、武汉、江西等重点目标市场举办了9场次旅游营销活动,多产业联合营销的模式也让海口从单一的旅游产品的促销,转型升级为全方位、立体的旅游目的地营销。

除了开展体验式促销和多产业联合

营销外,今年在境外促销策略上,海口还采取了“委托制”和“扶持补贴政策”相结合的方式,重点委托权威媒体及观澜湖等大型运营商开展促销,开拓东南亚、港澳台、日韩等区域的境外客源市场。

海口旅游委相关负责人告诉记者,除了“借力”实力企业,今年海口还将继续抓住例如香港国际旅展这种亚太地区最具影响力的国际旅游展会契机,参团促销,通过同台竞争集中推介,“将门前的客人引进自己家门口,这也是一种最有效、最便捷地扩大海口入境旅游规模的途径。”



在海口市美兰区新埠岛东新大道海口水产品综合批发市场项目施工现场,工人们正在抓紧施工。据介绍,海口水产品综合批发市场项目被列为海口市重点项目,是民生示范工程,目前项目建设进展顺利,计划于10月初开始部分营业,明年1月1日全面开张。

本报记者 陈元才 摄

整顿市场、加大扶持、引进良种
临高水稻制种产业重现勃勃生机

业带动当地农民走上了致富路。临高制种原与琼南部分市县制种基地一样,是我国59个水稻制种基地之一,曾与南繁育种基地齐名,因种种原因,一度减少制种面积三分之二。去年以来,临高县从资金、技术、产量、质量等方面着手,大力整顿、扩大市场,使该县制种业一度出现低迷状态。

据了解,临高制种水稻种植面积最高峰时曾达到3万亩,产品远销广西、云南,甚至越南等东南亚国家,制种产

十家公司进入临高从事制种,有的公司无证经营,不讲信誉,发放种子不纯,影响产量,或签订制种协议后不来收购,或收购了种子却拖欠种子款引发纠纷等,让农民利益受到损害。

去年以来,临高开展了专项整顿行动,加强制种执法工作,凡无证公司一律不准予进入。对一些无故拖欠种子款项的外地公司,专门派人协同省有关部门进行追讨。还利用有关专项资金1000多万元,帮助波莲镇等6个重点制

种基地硬化田间道路、建设合理的基本农田排灌系统、改造中低产田等;推行机械化操作制种,减少制种成本。

近两年来,临高引进了“兆丰优”“龙优”“野香优”等系列当家品种,不仅亩产大大提高,而且由于米质好,深受广东、广西等地客户的青睐,还远销越南等东南亚国家。如今,临高全县制种面积虽还是比以前少,但总产值却在稳步提升,达5000多万元,制种农户收入保持稳增长。

整顿市场、加大扶持、引进良种
跨海联网工程为海南送来“消暑电”

进入7月,气象台连续发布高温四级预警,最高气温接近40摄氏度,海南电力缺口进一步加大,最大电力缺口达69万千瓦。截至2015年7月3日,海南省最高负荷348万千瓦,其中海口地区最高负荷117万千瓦。

作为海南联网工程的运行维护单位,南方电网超高压公司切实做好工程的运行维护,确保海底电缆安全可靠。目前,海南联网工程每天送电负荷30万千瓦,并提供30万千瓦事故备用。截至7月30日,今年海南联网工程累计向海南送电达6.8亿千瓦时,同比增长133%,最大电力52万千瓦,为缓解海南电力紧缺提供了有力支持。

坚守:“南网海军”守护
海底生命线

据介绍,海南联网工程最核心的设

备是海底电缆,而海底电缆、光缆或管道受到的破坏80%以上来自损害。

“如果海南联网单根海底电缆一旦遭受破坏,将导致近2亿元人民币的经济损失,修复工期将需要3个月。”南方电网超高压公司广州局海口分局副局长蒋道宇说。

南方电网超高压输电公司在六年的运行实践中,逐步形成了由法律保障、联动机制建设、制度标准、组织保障、机械保护、路由标识、广告宣传、路由监控、路由巡视、本体检测、在线监测、综合检测、辅助系统维护、应急管理等14个环节构成的海底电缆安全运行综合保障体系。

由于有了这套运维体系,海底电缆受到损害的风险大大降低。据统计,自2009年海南联网工程投运以来,船只抛锚事件呈逐年下降趋势,今年累计处理海缆保护区船速异常2起,船只抛锚3起,分别同比大幅下降93.1%和84%。

规划:加快推进海南联网二回建设

为满足海南国际旅游岛建设对电力发展的需求,特别是随着昌江核电建成投运,海南电网“大机小网”、系统调峰能力不足等突出问题,国家计划建设海南联网二回工程。

据介绍,联网二期工程拟采用500千伏交流方案,利用联网一期工程已预留的海缆通道,扩建广东港城变—海南福山变之间跨海输电线路,容量60万千瓦,线路全长173.5公里,包括143公里架空线和30.5公里海底电缆,其中海底电缆本期敷设4根。

按照7月海南省理论最高负荷414万千瓦时计算,联网工程输送规模占海南用电规模近30%。

(本报海口8月4日讯)

本报记者 许春媚

通讯员 李品 谢妙玲

由于受电源性缺电等因素影响,

2014年开始我省出现较大电力供应缺口。

2015年以来,我省电力需求持续

旺盛,电力缺口进一步加大。南方电网

超高压输电公司加强跨海联网工程的

运行维护,确保跨海联网工程电力设备

安全运行,为海南送来“及时电”。

送电:今年已向海南送

电超6.8亿千瓦时

7月16日,澄迈县林诗岛终端站。

骄阳下,南方电网超高压公司广州局海

口分局职工岑贞雄、黄小卫、吴聰和张

维佳,一丝不苟地使用无人机巡查琼州

海峡海底电缆路由,防止船只抛锚损害

深藏在海底的500千伏高压海底电缆。